

蓬江区召开疫情防控及寒潮防范工作会议 科学精准做好疫情防控工作

江门日报讯(见习记者/任佳燕)11月30日,在收看收听市疫情防控及寒潮防范工作电视电话会议后,蓬江区召开疫情防控及寒潮防范工作会议,深入贯彻党的二十大精神,认真落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求,落实第九版防控方案、二十条优化措施,科学精准做好疫情防控工作,高效统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全。区委书记劳茂昌主持会议并讲话。

会议强调,各级各部门要进一步提高思想认识,坚决把疫情防控作为当前重中之重的工作来抓,准确把握二十条优化措施,不断提高防控工作科

学性精准性有效性。一要把好“输入关”。加强来(返)蓬江人员健康管理,严格执行最新疫情防控要求,做到“一看一查一问”,加强“落地检”,坚决筑牢“外防输入”坚固防线。二要强化“目的地”管理,严格落实报备制度。全面排查辖区人口存量、增量底数,深入开展“三询问一完善”活动,迅速解决群众困难诉求;建立“网格化+团体码+报备码”工作机制,及早排查发现疫情、安全生产安全隐患。三要坚持以快制快。不断完善应急处置指挥体系和工作体系,组建“召之即来、来之能战、战之必胜”的应急突击队,全力守护人民群众生命健康安全。四

要狠抓落实,确保防控措施有力度、有温度。持续强化作风建设,“一把手”带头严格抓好各项工作落实,与基层干部和群众一起解决难题。

会议强调,要高度警惕、毫不松懈,扎实抓好安全生产各项工作,做到“守牢底线、万无一失”。一要严格落实“三管三必须”,持续深入开展大排查大整治,强化对道路交通、城镇燃气、化工企业等重点领域安全监管,严查整治交通违法行为,全面防范消防风险,严格落实企业安全生产责任。二要统筹抓好寒潮防范相关工作,加强寒潮低温天气监测预警,组织做好群众御寒保暖工作,加强对弱势群体的救助安置,开放

应急避难场所,切实保障人民群众生命财产安全。三要切实维护社会大局安全稳定,深入做好防风险、保安全、护稳定各项工作,着力防范化解社会矛盾、公共安全等领域突出风险。

会议强调,要锚定目标、决战决胜,奋力冲刺完成全年经济社会发展目标,交出满意的经济答卷。要紧盯重点产业项目,时刻做好重点项目的跟踪服务,确保项目顺利投产达效;要坚持做好暖企安商工作,相关部门要着力打通企业发展难点堵点,确保企业产能加快释放、充分释放;要保持拼劲闯劲,全力以赴实现各项工作“开新局”。

“蓬江夜校”聚焦中小学党建 奋力书写人民满意的教育答卷

江门日报讯(记者/胡晴晴 通讯员/黄晓东)为学深悟透党的二十大精神,专题辅导内容不仅讲透了原理,还指明了实践方法。接下来,要继续深化学习,把党的二十大精神作为推动新时代教育高质量发展,以奋发有为的精神,奋力书写人民满意的教育答卷。

蓬江区委党校将组织开展多形式、多层次、全覆盖的学习培训。其中,“蓬江夜校”作为一个重要的学习平台,将开展学习贯彻党的二十大精神系列专题培训,围绕基层治理、党建、文化、人才、科技创新等专题,突出需求导向、效果导向,为全区党员干部推出更多既有政治高度又有理论深度,更有实践广度和厚度的精品课程,确保党的二十大精神在蓬江落地生根、开花结果。

张东以学习贯彻党的二十大精神为主线,通过政策解读和具体案例剖析,深入浅出地讲解如何在教育领域实现党的领导、如何加强学校党建工作,如何推动党建与教学相融合、双促进等,对提升全区中小学党建工作服务水平具有较强指导意义。

参训学员纷纷表示,此次专题

辅导让党的二十大精神“热气腾腾”、滋润心田。专题辅导内容不仅讲透了原理,还指明了实践方法。接下来,要继续深化学习,把党的二十大精神作为推动新时代教育高质量发展,以奋发有为的精神,奋力书写人民满意的教育答卷。

蓬江区发布《致返蓬江学子的一封信》 倡议学子积极配合落实疫情防控工作

江门日报讯(记者/罗霏)寒假将至,春节渐近。昨日,蓬江区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室发布《致返蓬江学子的一封信》,向在外地学习的蓬江学子发出倡议——积极配合落实疫情防控工作,主动登记报备,加强自我防护,积极参与志愿服务等,为家乡来之不

易的疫情防控成果贡献力量。

信中倡议,同学们在返回蓬江前要通过查找微信小程序“离返蓬江报备小程序”提前向目的地村(社区)预约报备;同时,积极配合蓬江健康咨询热线12320开展健康咨询。返回蓬江后,第一时间向所在村(社区)报告;未报备的

需在返回蓬江12小时内进行报备,积极配合社区落实各项管理措施。

返回途中,同学们要乘坐有安全保障的交通工具,拒绝乘坐非法营运车辆,严格做好自我防护,全程规范佩戴口罩,不与同乘人员近距离交流接触。返回蓬江后,在第一落地地点主动开展核酸“落地

检”。平时,坚持勤洗手、戴口罩,减少聚餐聚会,不去人员密集场所,保持安全社交距离。

此外,信中还倡议,同学们在解除管控措施且不影响学习和生活的前提下,可以支持村(社区)做好疫情防控和核酸检测工作,积极参加村(社区)志愿服务。

滨江侨瑞公司正式进驻蓬江产业园

完善工作机制 提升城乡环卫作业能力

江门日报讯(文/图 记者/罗霏 见习记者/任佳燕)昨日,专业环卫公司与蓬江区国有资产监督管理局下属国资公司成立的滨江侨瑞公司,正式接管蓬江产业园的环卫保洁工作,推动蓬江城乡环卫工作进入新阶段。

该项目包含34条主次干道清扫保洁、垃圾清运、小广告清理、市容整理以及绿化管养等服务内容,是滨江侨瑞公司在蓬江区棠下镇、荷塘镇、杜阮

镇、潮连街道全面铺开环卫工作后的又一片区。

“蓬江产业园与杜阮镇、棠下镇的区域划分交错,以往由不同的环卫团队进行管理。如今,滨江侨瑞公司对设备、人员进行整合融合,进一步完善工作机制,提升城乡环卫作业能力。”区环卫处主要负责人说。

为进一步提升环卫工作效率,滨江侨瑞公司在进驻蓬江产业园前还增设

专业环卫作业车33台,对环卫工人进行多场专业培训,打造智慧环卫平台,进一步完善管理。

“按照目标科学、常态管理、工作精细、作业规范的总体要求,我们将积极履行责任义务,在蓬江产业园的生态环境保护、园区发展质量、基础设施建设等方面提供全力支持,切实提高园区的环卫作业标准和质量。”滨江侨瑞公司董事长邓庆斌说。



环卫作业车在对路面进行清洁。

白沙街道依托社区“大党委”机制扎实开展“三询问一完善”活动 共筑联防联控严密防线

文/图 记者 罗霏 通讯员 宋慕仪

近期,白沙街道依托社区“大党委”工作机制,快速充实各社区网格防控力量,围绕疫情防控和安全生产,扎实开展“三询问一完善”活动,以快速部署、快速动员、快速推进,实现“快工”出“细活”,共筑联防联控严密防线。

截至目前,白沙街道已有150个市直、区直成员单位根据社区工作需要,累计派出志愿者超过6000人次,下沉社区协助开展工作。

迅速响应 支持社区治理工作

“您好!我们是农林社区的志愿者,请问您这几天有从外市返回蓬江吗?”连日来,农林社区各条小巷子里,时常出现身着红马甲的志愿者,农林社区“大党委”成员单位江门市党校的党员干部,正跟随社区网格员到居民家中开展“三询问一完善”活动。

江门市党校每天安排至少18名党员志愿者参加活动。“通过‘大党委’机制,我们可以投入资源,助力社区治理、居民服务,让居民的难题和需求在家门口得到有效解决。”江门市党校四级调研员严煜说。

不仅如此,白沙街道42个社区“大党委”迅速启动响应机制,第一时间召集成员单位召开“大党委”联席会议,抓实社区防控工作重点,从人员分工、巡查路线、工作方法等方面,对“三询问一完善”活动进行周密部署,完善工作方案,把“三询问一完善”作为当前最紧迫最重要的政治任务。其中,作为东仓社区的共建单位,江门市第二中学积极派出了40名教师参与排查工作,以实际行动支持社区治理工作。

探索运用“熟邻”模式 提高工作效率

“您好,我们是社区志愿者,需要占用您一点时间。”甘化新村小区业委会工作人员和周边热心居民当起社区志愿者,深入一线了解人口报备、核酸检测、家居安全、困难诉求等,以“群众带动群



志愿者走进社区向居民了解情况。

众”方式提高统筹做好疫情防控和安全生产工作的使命感和责任感。

近日,作为甘棠社区“大党委”成员单位,碧桂园生活服务集团股份有限公司西江分公司积极响应并迅速配合开展“三询问一完善”活动。该公司党支部通过派出“红色管家”,两组小队进入小区了解人口居住情况、企业生产、居民需求等,认真收集居民意见建议,拉近了物业和居民的距离。“协助社区开展排查工作,有助于我们更好地了解住户,这也是我们的本职工作之一。”“红色管家”成员张李蓬说。

在信息核查、信息登记等社区治理基础工作中,“熟邻”模式的探索和运用,充分发挥了“红色业委会”和“红色物业”

人熟地熟情况熟的作用,有利于增强居民信任,提高工作效率,进一步形成“党建引领全覆盖、物业管理全参与、优质服务全方位、社区治理全融入”的管理格局。

用心回应群众 纾困解难办实事

“太感谢你们了,帮我们清理了这堆垃圾,解决了一件心事。”家住岭梅社区的文姨开心地说。

在一次上门服务中,区域局党员志愿者和岭梅社区网格员了解到文姨家门前的废旧垃圾,长期影响文姨一家以及周边住户的生活环境。这些废旧垃圾均为较重的大件垃圾,

文姨一家只有母女二人,想要清理也有心无力。对此,区域局马上组织“清洁先锋队”,派出党员志愿者拿着扫帚、铁锹、铁铲、垃圾袋等工具,帮助文姨清理垃圾。“要真正解决群众诉求,才能赢得群众理解。”岭梅社区党委书记周兰说。

“三询问一完善”不只是简单的询问了解,更是社区“大党委”成员单位党员和群众面对面交流的一次宝贵机会。连日来,社区“大党委”成员单位进网入户,用心回应群众,纾困解难办实事。在不同网格排查了解信息的过程中,各成员单位更加了解所属网格的居民情况、设施情况、楼道情况等,有利于更好地发挥自身资源优势,增强社区居民的归属感,落实好“大党委”工作机制。

蓬江区举办养老护理线上学习培训 提升养老护理人员职业化和专业化水平

江门日报讯(记者/罗霏 通讯员/谭佩珊)为推动辖区养老服务高质量发展,进一步提升养老护理人员的职业化和专业化水平,近日,蓬江区举办养老护理线上学习培训,全区9家养老服务机构积极组织工作人员参与培训。

本次培训聚焦养老护理员的职业实操能力、服务技能提升,从养老

护理员教学素材库中精心挑选了10个主题培训视频,包括口腔和手部清洁、指(趾)甲修剪、床单整理、协助进食、老人喂食处理、生命体征测量、预防压疮等。

参加培训的学员认真听课、仔细记录,培训结束后还积极研讨。学员们纷纷表示收获满满,培训中学到的知识对实际工作有很大的帮助。

荷塘镇新建419个市政消防栓 推动完善消防救援体系



工作人员在检查消防栓。

江门日报讯(文/图 记者/罗霏 通讯员/邓建国)消防栓是保障消防灭火救援现场用水充足的重要市政公共设施。为进一步加强管理消防水源,连日来,荷塘镇严格按照火灾隐患重点整治验收标准,科学布局,在全镇主干道新建419个市政消防栓,推动完善消防救援体系。截至目前,全镇共有783个市政消防栓“在岗执勤”。

在新建市政消防栓的同时,该镇还坚持抓好设备维护关,组织专职消防队开展检修维护工作,确保市政消防栓时刻处于完好状态。同时,按照“边检、边练、边训”工作机制,不断加强人员培训,做到熟悉道路水源、熟悉市政消防栓具体位置、熟悉使用技能。

对于部分较偏远的村(社区),荷塘镇重点从三方面入手,高标准建设

村级微型消防站,不断完善消防救援体系。一是建立应急救援联防联控工作机制。每个村(社区)建立一支以村(社区)党组织书记为组长的义务消防队伍,依托智慧消防平台和网格化管理体系,充分发挥治安联防、保安巡防的作用,将14个村(社区)划分为三大联防片区,每个片区建立一支以驻村组成员为主的联防队伍,明确联防职责,确保有足够的人力处置各类初起火灾事故。二是配备齐全灭火救援装备,重点配备消防摩托车、灭火器、水枪、水带等消防器材和个人防护装备,确保有足够的物力处置各类初起火灾事故。三是开展消防业务技能培训,定期组织开展消防演练,不断提升消防队员的能力,实现救早、灭小和“3分钟到场”扑救初起火灾的目标。